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Tipo de Prova:

Questão Dissertativa

Questão 1 (4.0). Calcule:

a.

∫
sin(2x)

(sin(x)− 1)(sin(x)− 3)
dx;

b.

∫
cos(2x)ln(tan3(x)) dx.

Solução.

a.∫
sin(2x)

(sin(x)− 1)(sin(x)− 3)
dx =

∫
2 sin(x) cos(x)

(sin(x)− 1)(sin(x)− 3)
dx

(∗)
=

∫
2u

(u− 1)(u− 3)
du =

∫
A

(u− 1)
+

B

(u− 3)
du

=

∫
−1

(u− 1)
+

3

(u− 3)
du = − ln |u− 1|+ 3 ln |u− 3|+K

= − ln | sin(x)− 1|+ 3 ln | sin(x)− 3|+K.

Em (∗) �zemos u = sin(x) e portanto du = cos(x)dx.
b. ∫

cos(2x)ln(tan3(x)) dx =

∫
cos(2x)3 ln(tan(x)) dx

(∗)
=

sin(2x)

2
3 ln(tan(x))−

∫
sin(2x)

2

3

sin(x) cos(x)
dx

=
3

2
sin(2x) ln(tan(x))−

∫
3 dx =

3

2
sin(2x) ln(tan(x))− 3x+K.

Em (∗), por partes: fazendo f(x) = 3 ln(tan(x)) e g′(x) = cos(2x), então f ′(x) =
3

tan(x)
sec2(x) =

3

sin(x) cos(x)
e

g(x) = sin(2x)
2 .

Testes

1. (1.0) O valor de

∫ 1

0

1

(1 + x2)2
dx é igual a: e. 1

4 + π
8 .

2. (1.0) O comprimento do grá�co de y = 2
3x

3/2 no intervalo [0, 1] é: d. 2
3 (2
√
2− 1).

3. (1.0) O valor de m > 0 para que a área delimitada pela parábola y = x2 − x e a reta y = mx seja igual a
2

3
é c.

m = 3
√
4− 1.

4. (1.0) Considere as seguintes integrais impróprias:

I1 :

∫ +∞

2

1

xlnx
dx e I2 :

∫ +∞

0

x

x4 + 1
dx

Qual das alternativas é correta? c. I1 diverge enquanto I2 converge para π/4.

5. (1.0) Seja ϕ : R −→ R uma função real derivável tal que ϕ′(x) = xϕ(x) para todo x ∈ R. Seja também α : R −→ R
uma função duas vezes derivável tal que α(0) = 1 e (α′(0))2 + α′′(0) = 5. Se F (x) é a função

F (x) =

∫ α(x)

0

ϕ(t)dt

o valor de F ′′(0) é igual a: e. 5ϕ(1).

6. (1.0) Seja R =
{
(x, y) ∈ R2; 0 ≤ x ≤ 1, e−x ≤ y ≤

√
1 + x2

}
. O volume do sólido obtido girando a região R ao

redor do eixo x é: b.
(
5
6 + 1

2e2

)
π.
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Tipo de Prova:

Questão Dissertativa

Questão 2 (4.0). Calcule:

a.

∫
sin(2x)

(sin(x)− 1)(sin(x)− 2)
dx;

b.

∫
cos(2x)ln(tan2(x)) dx;.

Solução.

a.∫
sin(2x)

(sin(x)− 1)(sin(x)− 2)
dx =

∫
2 sin(x) cos(x)

(sin(x)− 1)(sin(x)− 2)
dx

(∗)
=

∫
2u

(u− 1)(u− 2)
du

=

∫
A

(u− 1)
+

B

(u− 2)
du =

∫
−2

(u− 1)
+

4

(u− 2)
du = −2 ln |u− 1|+ 4 ln |u− 2|+K

= −2 ln | sin(x)− 1|+ 4 ln | sin(x)− 2|+K

Em (∗) �zemos u = sin(x) e portanto du = cos(x)dx.
b. ∫

cos(2x)ln(tan2(x)) dx =

∫
cos(2x)2 ln(tan(x)) dx

(∗)
=

sin(2x)

2
2 ln(tan(x))−

∫
sin(2x)

2

2

sin(x) cos(x)
dx

= sin(2x) ln(tan(x))−
∫

2 dx = sin(2x) ln(tan(x))− 2x+K.

Em (∗), por partes: fazendo f(x) = 2 ln(tan(x)) e g′(x) = cos(2x), então f ′(x) =
2

tan(x)
sec2(x) =

2

sin(x) cos(x)
e

g(x) = sin(2x)
2 .

Testes

1. (1.0) O comprimento do grá�co de y = 2
3x

3/2 no intervalo [0, 1] é: a. 2
3 (2
√
2− 1).

2. (1.0) O valor de m > 0 para que a área delimitada pela parábola y = x2 − x e a reta y = mx seja igual a
3

2
é d.

m = 3
√
9− 1.

3. (1.0) Seja R =
{
(x, y) ∈ R2; 0 ≤ x ≤ 1, e−x ≤ y ≤

√
1 + x2

}
. O volume do sólido obtido girando a região R ao

redor do eixo x é: c.
(
5
6 + 1

2e2

)
π.

4. (1.0) Considere as seguintes integrais impróprias:

I1 :

∫ +∞

2

1

xlnx
dx e I2 :

∫ +∞

0

4x

x4 + 1
dx

Qual das alternativas é correta? d. I1 diverge enquanto I2 converge para para π.

5. (1.0) Seja ϕ : R −→ R uma função real derivável tal que ϕ′(x) = xϕ(x) para todo x ∈ R. Seja também α : R −→ R
uma função duas vezes derivável tal que α(0) = 1 e (α′(0))2 + α′′(0) = 2. Se F (x) é a função

F (x) =

∫ α(x)

0

ϕ(t)dt

o valor de F ′′(0) é igual a: b. 2ϕ(1).

6. (1.0) O valor de

∫ 1

0

1

(1 + x2)2
dx é igual a: a. 1

4 + π
8 .



Tipo de Prova:

Questão Dissertativa

Questão 3 (4.0). Calcule:

a.

∫
sin(2x)

(sin(x)− 1)(sin(x)− 3)
dx;

b.

∫
cos(2x)ln(tan3(x)) dx;

Solução.

a.∫
sin(2x)

(sin(x)− 1)(sin(x)− 3)
dx =

∫
2 sin(x) cos(x)

(sin(x)− 1)(sin(x)− 3)
dx

(∗)
=

∫
2u

(u− 1)(u− 3)
du =

∫
A

(u− 1)
+

B

(u− 3)
du

=

∫
−1

(u− 1)
+

3

(u− 3)
du = − ln |u− 1|+ 3 ln |u− 3|+K

= − ln | sin(x)− 1|+ 3 ln | sin(x)− 3|+K.

Em (∗) �zemos u = sin(x) e portanto du = cos(x)dx.
b. ∫

cos(2x)ln(tan3(x)) dx =

∫
cos(2x)3 ln(tan(x)) dx

(∗)
=

sin(2x)

2
3 ln(tan(x))−

∫
sin(2x)

2

3

sin(x) cos(x)
dx

=
3

2
sin(2x) ln(tan(x))−

∫
3 dx =

3

2
sin(2x) ln(tan(x))− 3x+K.

Em (∗), por partes: fazendo f(x) = 3 ln(tan(x)) e g′(x) = cos(2x), então f ′(x) =
3

tan(x)
sec2(x) =

3

sin(x) cos(x)
e

g(x) = sin(2x)
2 .

Testes

1. (1.0) Seja ϕ : R −→ R uma função real derivável tal que ϕ′(x) = xϕ(x) para todo x ∈ R. Seja também α : R −→ R
uma função duas vezes derivável tal que α(0) = 1 e (α′(0))2 + α′′(0) = 4. Se F (x) é a função

F (x) =

∫ α(x)

0

ϕ(t)dt

o valor de F ′′(0) é igual a: d. 4ϕ(1).

2. (1.0) Seja R =
{
(x, y) ∈ R2; 0 ≤ x ≤ 1, e−x ≤ y ≤

√
1 + x2

}
.

O volume do sólido obtido girando a região R ao redor do eixo x é: a.
(
5
6 + 1

2e2

)
π.

3. (1.0) O valor de

∫ 1

0

2

(1 + x2)2
dx é igual a: a. 1

2 + π
4 .

4. (1.0) O comprimento do grá�co de y = 2
3x

3/2 no intervalo [0, 1] é: e. 2
3 (2
√
2− 1).

5. (1.0) O valor de m > 0 para que a área delimitada pela parábola y = x2 − x e a reta y = mx seja igual a
1

3
é b.

m = 3
√
2− 1.

6. (1.0) Considere as seguintes integrais impróprias:

I1 :

∫ +∞

0

4x

x4 + 1
dx e I2 :

∫ +∞

2

1

xlnx
dx.

Qual das alternativas é correta? b. I1 converge para π enquanto I2 diverge.



Tipo de Prova:

Questão Dissertativa

Questão 4 (4.0). Calcule:

a.

∫
sin(2x)

(sin(x)− 1)(sin(x)− 2)
dx;

b.

∫
cos(2x)ln(tan2(x)) dx;.

Solução.

a.∫
sin(2x)

(sin(x)− 1)(sin(x)− 2)
dx =

∫
2 sin(x) cos(x)

(sin(x)− 1)(sin(x)− 2)
dx

(∗)
=

∫
2u

(u− 1)(u− 2)
du

=

∫
A

(u− 1)
+

B

(u− 2)
du =

∫
−2

(u− 1)
+

4

(u− 2)
du = −2 ln |u− 1|+ 4 ln |u− 2|+K

= −2 ln | sin(x)− 1|+ 4 ln | sin(x)− 2|+K

Em (∗) �zemos u = sin(x) e portanto du = cos(x)dx.
b. ∫

cos(2x)ln(tan2(x)) dx =

∫
cos(2x)2 ln(tan(x)) dx

(∗)
=

sin(2x)

2
2 ln(tan(x))−

∫
sin(2x)

2

2

sin(x) cos(x)
dx

= sin(2x) ln(tan(x))−
∫

2 dx = sin(2x) ln(tan(x))− 2x+K.

Em (∗), por partes: fazendo f(x) = 2 ln(tan(x)) e g′(x) = cos(2x), então f ′(x) =
2

tan(x)
sec2(x) =

2

sin(x) cos(x)
e

g(x) = sin(2x)
2 .

Testes

1. (1.0) O valor de m > 0 para que a área delimitada pela parábola y = x2 − x e a reta y = mx seja igual a
1

2
é a.

m = 3
√
3− 1.

2. (1.0) Considere as seguintes integrais impróprias:

I1 :

∫ +∞

0

x

x4 + 1
dx e I2 :

∫ +∞

2

1

xlnx
dx.

Qual das alternativas é correta? a. I1 converge para π/4 enquanto I2 diverge.

3. (1.0) Seja ϕ : R −→ R uma função real derivável tal que ϕ′(x) = xϕ(x) para todo x ∈ R. Seja também α : R −→ R
uma função duas vezes derivável tal que α(0) = 1 e (α′(0))2 + α′′(0) = 3. Se F (x) é a função

F (x) =

∫ α(x)

0

ϕ(t)dt

o valor de F ′′(0) é igual a: c. 3ϕ(1).

4. (1.0) Seja R =
{
(x, y) ∈ R2; 0 ≤ x ≤ 1, e−x ≤ y ≤

√
1 + x2

}
.

O volume do sólido obtido girando a região R ao redor do eixo x é: d.
(
5
6 + 1

2e2

)
π.

5. (1.0) O valor de

∫ 1

0

2

(1 + x2)2
dx é igual a: d. 1

2 + π
4 .

6. (1.0) O comprimento do grá�co de y = 2
3x

3/2 no intervalo [0, 1] é: b. 2
3 (2
√
2− 1).


